桂城举行第四期安全知识进社区活动

部门组团摆摊 送"安全"进社区

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/杨溢烽摄影报道)9月 11日上午,2021年桂城街道安 全知识进社区活动在桂雅社区 举行。活动设有宣传摊位、趣味 游戏、急救体验、健康咨询等环 节,丰富的活动内容让居民进一 步提高安全意识和自我保护意 识,营造"人人懂防范、人人会防 范"的氛围。

科普形式多花样

当天活动现场设置了多个摊 位,既有儿童喜爱的安全知识拼 图、安全主题手抄报绘制、"水带 击球""酒后驾驶"等游戏,也有老 人喜爱的义诊摊位。桂城应急 办、消防办、禁毒办、桂城交警中 队、桂城街道社区卫生服务中心 石碏社卫站等部门和单位也设置 了宣传摊位,方便居民咨询相关 事宜。

活动一开场,市民就在桂城 交警中队推出的"一盔一带"宣 传活动前排起了"长龙",体验 酒精测试仪和接受文明交通安 全出行宣传后,可获得一顶安 全头盔。"这个活动形式和礼品 都很实用,现在电动自行车上 路都要求佩戴头盔,有了这顶 头盔上路就有安全保障了。"市民

而桂城禁毒办指导单位启明

星驿站的社工也带来了许多毒品 仿真样本,包括不少外观酷似零 食和饮品的新型仿真毒品。"现在 的不法分子会给毒品套上好看的 包装,所以购买零食如跳跳糖、奶 茶粉等食物时,一定要到正规渠 道购买,而且千万不要好奇,无论 是吃的喝的还是玩的,只是要陌 生人给的东西都不能要,听家长 和老师的话才是最安全的。"负 责讲解的启明星驿站社工耐心 地叮嘱孩子们。

在健康知识科普和义诊摊 位,桂城街道社区卫生服务中心 石碏社卫站的医护人员不仅为 市民提供健康咨询,测量体脂、 血压,"三减三健"宣传等服务, 还现场教授心肺复苏和海姆立 克急救法,手把手提高市民的急 救技能。

桂雅社区党委委员林伟灿 表示,社区日常也会开展电动 自行车宣传、国家反诈中心 APP宣传、禁毒宣传等类型的 安全宣传,这次安全知识进社 区活动通过设摊和游戏体验的 方式,让市民更好地接受安全 知识科普。

安全知识讲家门

安全生产永远在路上。一 直以来,桂城都非常重视城市安 全发展。2016年10月,桂城



街道正式启动全国安全社区的 建设工作,秉承"跨界合作,资 源整合,全员参与,持续改进" 的工作理念,有序开展安全社 区的建设工作,并于2018年 4月通过评定获得"广东省安 全社区"称号,更在2019年 12月正式通过国际安全社区

现场评审,获得"国际安全社 区"称号。

2021年,是桂城街道安全 社区建设进入持续改进阶段的 第二年。今年,桂城建安办通 过消防通道修缮、道路交通护 畅、中小学防撞安全、交警爆闪 灯、犬只免疫上牌登记一站式 服务等十多项促进项目和线上 线下的盲传项目结合,推进桂 城安全社区建设持续改善。

桂城建安办相关负责人表 示,举办"安全知识进社区"活 动旨在与居民更近距离互动交 流,希望以更接地气、更有趣的 方式引导居民树立安全意识,

营造"人人懂防范、人人会防 范"的氛围。

◀社工教市民辨

本次活动为安全知识进社 区的第四场活动,接下来还将 加大宣传力度,陆续在夏北社 区、中汇社区、怡海社区举办安 全知识进社区活动,让安全知 识宣传进家入户。

老少玩游戏 提前庆中秋

桂城各社区开展丰富多彩的节庆活动

进入9月,我们迎来了教师节,也即将迎来中秋佳节。在这 节日氛围浓厚的金秋季节,桂城各社区都开展了丰富多彩的节 庆活动,让关爱之风溢满桂城。

/大新社区/

亲子DIY礼物送给老师

尊师重教传统美德,9月9日和 10日,大新社区开展以"萌情多 肉·致敬芳华"为主题的教师节 主题活动。

9日晚,大新社区邀请15 组亲子家庭 DIY 种植多肉植 物。在社工姑娘的讲解下,大 家深入认识多肉植物。随后, 孩子们和家长认真动手种植多 肉植物。在大家的默契协作配 合下,亲子家庭一起动手制作 完成多肉植物盆栽,并一起摆 盆、浇水等,一株株多肉植物在

为增进邻里间感情,弘扬 大家手中焕发出勃勃生机。最 后,在社工姑娘的指导下,孩子 们完成慰问退休教师礼品的制 作:多肉盆栽、DIY花朵及教师 节贺卡,小礼品充满了孩子暖 暖的心意。

> 10日上午,大新社区组织 志愿者、富丰新城街坊会成员、 社工、物管组成4支队伍,慰问 退休教师,为退休教师送上孩 子们亲手制作的心意礼品以及 社区的关心与谢意。老师们收 到礼物后说:"真是一份特别的 礼物啊,太感谢了!"



■大新社区亲子家庭DIY多肉盆栽送给教师。



■怡海社区金色家园9月份联席会议。



■同德社区初心驿站亲子活动。

/大德社区/

儿童长者玩游戏庆中秋

9月4日,由桂城街道党 群服务中心、桂城妇联、大德 社区主办,大德社区融爱家庭 服务中心承办的"我们的节 日·中秋"儿童长者同乐会在

大德社区康怡花园小区开展。 活动开展前,社工招募了 21 名社区志愿者,其中有15 名是社区"小蓝帽"儿童志愿 者。进行培训与分工后,儿童

志愿者们明确了自己的角色 与任务。

同乐会以传统节日"中秋 节"为主题,设有"快手抛月" "走过月亮大道""快手夹月" "百步穿月""堆番塔"等富有中 秋节特色元素的摊位。参加 者只需要参与闯关游戏,收集 5个印花即可获得精美礼品一 份。活动现场,有些长者身手

敏捷,完成"快手夹月";有些祖 孙齐互助,走过凹凸不平的 "月亮大道";有些长者眼疾手 快,投中飞镖盘……

随着长者和儿童的欢声 笑语,活动渐渐走向了尾声。 有参与活动的长者特向社工 赞扬"小蓝帽"儿童志愿者:"他 们都好棒,让我们一起为他们 点赞!"

/同德社区/ 初心驿站促共治 亲子活动多陪伴

"为什么我是女孩,弟弟 是男孩?"9月9日晚,同德社 区党委链接辖区资源,邀请 党员志愿者王宁社工设计亲 子生命教育工作坊,通过亲 子一起阅读绘本、画画、玩游 戏、角色扮演等,让爸爸妈妈 和孩子一起了解身体、探索 性别、掌握保护身体隐私的 方法。活动生动、有趣,让亲 子们收获满满。

据悉,同德社区千灯湖1

站,是在桂城街道党工委指 导下,由同德社区党委联合 中海千灯湖1号物业服务中 心共同规划,面积达210平 方米。它是集小区党建、培 育楼道党员户联系党小组、 楼长志愿服务队、各类小区 文化社团和街坊志愿互助会 等居民自治组织的多功能阵 地,以实行"自我管理、自我 服务"的形式开展各类治理

号小区党建阵地——初心驿 服务。

未来,依托初心驿站,同 德社区党委将大力发展以党 员为核心的志愿服务,打造 "多元参与,协商共治"的小 区治理标杆,让居民共享小 区治理成果,最终形成人人 参与、人人尽力、人人共享的 社区治理格局。接下来,初 心驿站还会组建丰富的社团 活动,开展亲子活动、中英文 读书会等公益课程。

/怡海社区/

小区议事厅 "议"出和谐邻里声

多方联席会议,是小区公共事 务的议事平台,也是民情民意的收 集点。9月中上旬,恰海社区党委联 动党员志愿者、楼道骨干、街坊志愿 互助会成员、物业代表等分别举行 怡翠馨园四方联席会议和金色家园 9月联席会议,进一步加强社区与街 坊会、物业之间的联系,搭建小区居 民与社区之间良好的沟通平台,协 助小区解决问题。

两场联席会议,各方都汇报了近 期工作,物业也就小区居民关心的热 点议题处理进度进行分享。

在怡翠馨园四方联席会议上, 针对楼道骨干关心的电动车停放和 电梯安全问题,物业经理回应已在 29 栋楼下完成规划电动车停放位 置,并在下一季度计划对小区其他 楼栋进行覆盖。此外,为加强电梯 安全管理,物业目前已联同电梯维 保单位完成电梯自检自查和125% 额定载荷下行制动试验,后续也会 组织电梯安全检查小组进行专项检 查,集中解决存在的安全隐患问题。 会后,参会人员还一同参观了监控设 备室。楼道骨干李姨说:"监控里连 按几楼都看得一清二楚,这样我们对 小区的安全就更放心了!"

而在金色家园联席会议上,街坊 会成员、党员志愿者也充分发挥传达 民意民声的作用,在处理"僵尸"电动 车议题上分享建议。会后,社区还组 织街坊会、在职党员、物业管家等走访 小区负一层进行卫生巡查,记录问题 并共同监督改进。

怡海社区通过"创熟"工作的开 展,以多方联动模式,借助小区议事 的形式,聚焦民生事项,共同探索优 化解难对策,提高小区居民的参与 度,不断提升居民自我服务能力,让 社区治理增添活力。

> 文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 梁绮雯 王宁 叶妙洳 图片由通讯员提供